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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 39/XI/2.ª SL 

 

Aos trinta dias do mês de Novembro de dois mil e dez, pelas quinze horas, 

reuniu a Comissão de Defesa Nacional (CDN), na sala oito do Palácio de São 

Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da respectiva folha de 

presenças, em anexo, com a seguinte ordem do dia: 

1. Distribuição e aprovação das actas nºs 31 a 38/XI/2ª SL; 
2. Apreciação e votação do Relatório Final da Petição nº 78/XI/1ª (Apela à 

Assembleia da República que diligencie no sentido de ser assinado o 
despacho de reconstituição da sua carreira, nos termos da alínea c) do 
artigo 3.º da Lei n.º 43/99, de 11 de Junho) - Relator: Deputado Marques 
Júnior (PS); 

3. Discussão dos Projectos de Resolução n.os 27/XI/1.ª (CDS-PP) - Recomenda a 
transferência da titularidade dos imóveis anexos ao farol de São Jorge para 
a Região Autónoma da Madeira e 212/XI/1.ª (PSD) - Recomenda a 
desocupação e entrega à Região Autónoma da Madeira do Palácio de São 
Lourenço e da Fortaleza do Pico de São João e a transferência para o 
património da Região Autónoma da Madeira dos imóveis anexos ao Farol de 
São Jorge; 

4. Outros assuntos. 
 

Por impossibilidade de estar presente o Senhor Presidente, Deputado José Luís 

Arnaut, presidiu à reunião o Senhor Vice-Presidente João Rebelo (CDS-PP). 

 

Após o Senhor Presidente em exercício declarar aberta a reunião, o Senhor 

Deputado Marques Júnior (PS) pediu a palavra para anunciar ter terminado as 

suas funções de coordenador na Comissão de Defesa Nacional. Agradeceu a 

colaboração que sempre teve, nessa qualidade, dos serviços de apoio à 

Comissão e manifestou profundo agradecimento aos Deputados dos restantes 

grupos parlamentares representados na Comissão pela colaboração e apoio 

inestimável que sempre lhe deram. 

 

De seguida usou da palavra o Senhor Deputado Luís Campos Ferreira (PSD) que 

expressou, em seu nome pessoal e no do seu grupo parlamentar, grande 

apreço pelo Senhor Deputado Marques Júnior e pelo seu desempenho das 

funções de coordenador, sublinhando o bom ambiente que sempre existiu. 

Terminou fazendo votos que o Grupo Parlamentar do PS coloque na 

coordenação alguém com o mesmo sentido político e humano e a sensibilidade 

para a área que o Deputado Marques Júnior. 
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O Senhor Deputado António Filipe (PCP) saudou o Senhor Deputado Marques 

Júnior, em seu nome e no do seu grupo parlamentar, e agradeceu toda a sua 

colaboração enquanto coordenador, lembrando que não se tratava de uma 

despedida, pois o Senhor Deputado continuaria como membro da Comissão e 

certamente a dar a contribuição valiosa de sempre. 

 

O Senhor Deputado José Lello (PS) referiu que o Senhor Deputado Marques 

Júnior é merecedor de profundo apreço dos Deputados do seu grupo 

parlamentar, como grande conhecedor da área e brilhante coordenador. 

Frisou que o Senhor Deputado entendeu por bem fazer um interregno nestas 

funções, o que é compreensível, mas manter-se-ia na Comissão, constituindo 

uma mais-valia para o seu grupo parlamentar, o qual saberá substituí-lo à 

altura. 

 

O Senhor Presidente em exercício, falando em seu nome próprio e no do seu 

grupo parlamentar, agradeceu o desempenho e a colaboração do Senhor 

Deputado Marques Júnior, único coordenador do PS que conheceu nos seus 11 

anos de coordenação do Grupo Parlamentar do CDS-PP na Comissão de Defesa 

e com o qual muito aprendeu ao longo dos anos. Referiu ainda que dará conta 

ao Senhor Presidente da Comissão e que se aguardará que o PS indique novo 

coordenador. 

 

O Senhor Deputado Marques Júnior (PS) agradeceu as palavras amáveis e 

sublinhou tencionar continuar a dar a sua colaboração nos trabalhos da 

Comissão. 

 

 

Seguidamente foram submetidas à votação as actas n.os 31, 32, 33, 34, 35, 36, 

37 e 38/XI, relativas, respectivamente, às reuniões havidas nos dias 13, 27 e 

28 de Outubro e 4, 5, 8, 9 e 23 de Novembro, as quais foram aprovadas por 

unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

 

Passando à apreciação e votação do Relatório Final da Petição n.º 78/XI/1.ª 

(Apela à Assembleia da República que diligencie no sentido de ser assinado o 

despacho de reconstituição da sua carreira, nos termos da alínea c) do artigo 

3.º da Lei n.º 43/99, de 11 de Junho), usou da palavra o Senhor Deputado 

Marques Júnior (PS) para apresentar o relatório. O Senhor Deputado Luís 

Campos Ferreira (PSD) cumprimentou-o pelo documento apresentado. 
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Submetido à votação, o Relatório Final da Petição n.º 78/XI/1.ª foi aprovado 

por unanimidade, registando-se a ausência do BE e do PCP. 

 

Seguidamente, o Senhor Presidente informou que o ponto seguinte da ordem 

de trabalhos – discussão dos projectos de resolução n.os 27/XI (CDS-PP) e 

212/XI (PSD) – ficava a adiado, a pedido dos proponentes. 

 

O Senhor Presidente em exercício deu ainda conta de ter estado, com o Vice-

Presidente José Lello, em representação da Comissão na tomada de posse do 

novo Chefe do Estado-Maior da Armada, Almirante Saldanha Lopes. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às quinze horas e 

quarenta e cinco minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

O Presidente em exercício, 

 

(João Rebelo) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Filipe 

 Correia de Jesus 

 Eduardo Cabrita 

 João Rebelo 

 Joaquim Ponte 

 José Lello 

 José Miguel Medeiros 

 Luís Campos Ferreira 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miguel Coelho 

 Miranda Calha 

 Pacheco Pereira 

 Sérgio Sousa Pinto 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 José Luís Arnaut 

 Luís Fazenda 

 Luís Vales 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 João Soares 

 Jorge Costa 

 Luís Montenegro 

 Raúl de Almeida 

 

 

 

 


